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سلم التنقيط





تصحيح التمرين الثالث : (04 نقاط )


1 – أ ) كيفية ربط راسم  الاهتزاز :                                                                      0.5











ب ) *  القوة المحركة الكهربائية للمولد  : 


من البيان : � EMBED Equation.3  ���                                                                         0.25


* شدة التيار المار في النظام الدائم : من البيان : � EMBED Equation.3  ���                                 0.25


و لدينا :             � EMBED Equation.3  ���                                 0.5


* المقاومة الداخلية للوشيعة : لدينا 


                               � EMBED Equation.3  ���                                          0.25


و منه :                      � EMBED Equation.3  ���                                           0.25


* ذاتية الوشيعة : من البيان  � EMBED Equation.3  ���                                                    0.25


و لدينا :                  � EMBED Equation.3  ���                                           0.25


و منه : � EMBED Equation.3  ���                                            0.25





2-الطاقة المخزنة في الوشيعة: 





� EMBED Equation.3  ���                                                                           0.25       





� EMBED Equation.3  ���                   0.5





� EMBED Equation.3  ���                                 0.5






































































































































































































































































































































































































































































































































































































































تصحيح التمرين الثاني : (04 نقاط )


1 – حساب كمية المادة الابتدائية المتواجدة في المحلول : 


             � EMBED Equation.3  ���                              0.5


2 – إنشاء جدول التقدم :                                                                                  01





� EMBED Equation.3  ����
المعادلة�
�
كمية المادة بــ � EMBED Equation.3  ����
التقدم�
ح.الجملة �
�
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
ح.الابتدائية�
�
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
ح.الانتقالية�
�
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
ح.النهائية �
�



3 – أ ) العلاقة بين � EMBED Equation.3  ��� و  � EMBED Equation.3  ��� ( المتفاعل ) :


 كمية ثنائي اليود المتفاعلة = الكمية الابتدائية – كمية ثنائي اليود  المتبقية و منه :                     


              � EMBED Equation.3  ���( المتفاعل )                                      0.25


و منه :                                    � EMBED Equation.3  ���( المتفاعل )                                   0.25


ب ) التقدم الأعظمي : باعتبار  � EMBED Equation.3  ��� هو المتفاعل المحد فإن : 


                   � EMBED Equation.3  ���                                  0.5


4 – أ ) حساب السرعة الحجمية للتفاعل : 


لدينا :              � EMBED Equation.3  ���                                                                          0.25 


حيث : � EMBED Equation.3  ��� هو معامل توجيه المماس للمنحني عند اللحظة � EMBED Equation.3  ��� أي أن : 


               � EMBED Equation.3  ���                                   0.25


و منه :     � EMBED Equation.3  ���                                  0.25


ب ) زمن نصف التفاعل هو الزمن اللازم لبلوغ التقدم نصف قيمة التقدم الأعظمي .        0.25


                            � EMBED Equation.3  ���                                                       0.25


بالإسقاط على محور الزمن نجد أن : � EMBED Equation.3  ��� .                                              0.25














































































































































































































































































































 








سلم التنقيط





التصحيح النموذجي للاختبار الثاني علوم تجريبية


 تصحيح التمرين الأول : (04 نقاط ) 


1- معادلة التفكك و طبيعة الإشعاع : 


                                                 � EMBED Equation.3  ���                                         0.25 


حسب قانوني الانحفاظ :                                                                                            � EMBED Equation.3  ���    و منه � EMBED Equation.3  ��� عبارة عن  جسيم � EMBED Equation.3  ���                           0.5


و منه معادلة التفكك هي : � EMBED Equation.3  ���                                                  0.5


2- الإثبات : لدينا قانون النشاط الإشعاعي : � EMBED Equation.3  ���                                      0.25


و لدينا عند : � EMBED Equation.3  ��� بالتعويض في عبارة التناقص الإشعاعي نجد : 


� EMBED Equation.3  ��� بأخذ لوغاريتم  الطرفين نجد أن :  


                           � EMBED Equation.3  ���                                             0.25 


* حساب قيمة � EMBED Equation.3  ��� : 


                                � EMBED Equation.3  ���                                 0.5


3 – أ ) عدد أنوية الفلور � EMBED Equation.3  ��� لحظة تحضير الجرعة : 


نعتبر � EMBED Equation.3  ��� لحظة تحضير الجرعة ، و � EMBED Equation.3  ��� ( من الثامنة إلى التاسعة)


هي لحظة حقن المريض حيث يكون � EMBED Equation.3  ��� هو نشاط العينة لحظة حقن المريض فيكون : 


� EMBED Equation.3  ��� حيث � EMBED Equation.3  ���عدد الأنوية لحظة حقن المريض و  � EMBED Equation.3  ���         0.25


عدد الأنوية لحظة تحضير الجرعة ، فيصبح لدينا : 


� EMBED Equation.3  ���                           0.5


ب – الزمن اللازم حتى يصبح نشاط العينة مساوي % � EMBED Equation.3  ��� من النشاط الذي كان عليه : 


لدينا : � EMBED Equation.3  ��� حيث : � EMBED Equation.3  ���                                                       0.25


حيث � EMBED Equation.3  ���هو الزمن المستغرق مند الساعة التاسعة و منه : 


� EMBED Equation.3  ��� و بأخذ لوغاريتم الطرفين نجد أن : 


� EMBED Equation.3  ���                        0.5



























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































تصحيح التمرين الرابع : (04 نقاط )


1 – معادلة التفاعل الحادث : 


           � EMBED Equation.3  ���                         0.5


2 – البيان الذي يعبر عن الصفة الحمضية هو البيان � EMBED Equation.3  ��� و البيان الذي يوافق الصفة         0.5


الأساسية هو البيان � EMBED Equation.3  ���لأن الحمض متفاعل فهو يتناقص و الأساس ناتج فهو يتزايد .


3 – أ )  إحداثي نقطة التكافؤ : من الشكل-1 


                        � EMBED Equation.3  ���                                                  0.5


* التركيز � EMBED Equation.3  ��� عند التكافؤ : 


                      � EMBED Equation.3  ���                                           0.25 


و منه : � EMBED Equation.3  ���                                              0.25


ب ) ثابت الحموضة � EMBED Equation.3  ��� : 


عند نقطة نصف التكافؤ يكون  ( من الشكل-2 ) عند تقاطع المنحنيين  : 


              % � EMBED Equation.3  ���=  % � EMBED Equation.3  ���  � EMBED Equation.3  ���  %  � EMBED Equation.3  ���                                0.25


                                       و يكون : � EMBED Equation.3  ���                                           0.25


و اعتمادا على هذا البيان نجد أن : 


                  � EMBED Equation.3  ���                                    0.25


جـ - مجال تغلب الحمض على أساسه المرافق : 


                                       � EMBED Equation.3  ���                                        0.25


د – النسبة المئوية للصفة الحمضية و النسبة المئوية للصفة الأساسية عند  إضافة 


� EMBED Equation.3  ��� : 


من الشكل-1 : � EMBED Equation.3  ���                                                            0.25


و بالإسقاط على البيانين  في الشكل-2 نجد : 


                                                   %� EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ���  %  � EMBED Equation.3  ���                       0.25


                                                   %� EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ���  %  � EMBED Equation.3  ���                        0.25


4 – من خلال الجدول و القيمة � EMBED Equation.3  ���يكون الكاشف المناسب للمعايرة هو         0.25


الفينول لفتالين لأن مجال تغير لونه يتضمن قيمة الـ � EMBED Equation.3  ��� عند التكافؤ .


ملاحظة : يمكن الإجابة عن السؤال 3 – ب ) باستعمال الشكل- 1 : 


عند ،نقطة نصف التكافؤ يكون حجم الأساس المضاف هو  : � EMBED Equation.3  ���


و بالإسقاط على محو التراتيب نجد أن : � EMBED Equation.3  ���


و منه :                           � EMBED Equation.3  ���



















































































































































































































































































 








سلم التنقيط





سلم التنقيط





سلم التنقيط





سلم التنقيط












































                   

































































































































































































































































































































































































































































































































































تصحيح التمرين  الخامس: (04 نقاط )





1 –  قيمة التوتر � EMBED Equation.3  ��� بين طرفي المكثفة عند اللحظة � EMBED Equation.3  ���  هي:   


                                � EMBED Equation.3  ���                                 0.5                 


2 –  بتطبيق قانون العروة على هذه الدارة نجد:  � EMBED Equation.3  ���


و منه نكتب: � EMBED Equation.3  ���  و نعوض بعد ذلك � EMBED Equation.3  ��� فنصل إلى النتيجة التالية:


                               � EMBED Equation.3  ���                           1


3 –  نعوض الحل المقترح في المعادلة التفاضلية فنجد:


                        � EMBED Equation.3  ���                         0.5


                    � EMBED Equation.3  ���                              0.5


نلاحظ أن الحل المقترح يحقق المعادلة التفاضلية.


4 –  عبارة طاقة المكثفة من أجل � EMBED Equation.3  ��� تكون: � EMBED Equation.3  ���


                        � EMBED Equation.3  ���                                    0.5


5 –  قيمة هذه الطاقة من أجل � EMBED Equation.3  ��� هي: � EMBED Equation.3  ���                   0.5   


و تكون قيمتها من أجل � EMBED Equation.3  ��� : � EMBED Equation.3  ���                         0.5






























































































































































           


                   























































































































































































































































































































 








� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





سلم التنقيط








تصحيح التمرين الخامس :( 4 نقاط )





أولا:1-النظائر لها نفس العدد الذريZ وتختلف في العدد الكتلي A .


- النواة المشعة ÷هي التي تتفكك تلقائيا إلى أنوية أخرى .





� EMBED Equation.DSMT4  ���: هي نواة هيليوم � EMBED Equation.DSMT4  ��� .


� EMBED Equation.DSMT4  ��� : إلكترون .





3- عدد التفككات :               � EMBED Equation.DSMT4  ���





ثانيا:1- عدد الأنوية الابتدائية :     � EMBED Equation.DSMT4  ���





2- ثابت الزمن : إما بالمماس عند t=0 , أو من الزمن الموافق للقيمة 0.63N0  


من البيان نجد :          � EMBED Equation.DSMT4  ���





3- العبارة :             � EMBED Equation.DSMT4  ���


- حساب Nu عند t1 :   � EMBED Equation.DSMT4  ���





4- � EMBED Equation.DSMT4  ��� هو الزمن اللازم لتفكك نصن الأنوية الابتدائي .


    لدينا     � EMBED Equation.DSMT4  ���





ثالثا: 1-العلاقة : � EMBED Equation.DSMT4  ���








2- عمر الأرض:من البيان :   � EMBED Equation.DSMT4  ��� 

























































































































































































































































































 











سلم التنقيط





سلم التنقيط





حل الموضوع الثاني


التمرين الأول: 1- النواتج هي :شوارد الزنك Zn+2 , ثنائي الهيدروجين H2              0.25


2- حساب nH2:    � EMBED Equation.DSMT4  ���


                                                         الجدول                            0.5


8.00�
6.80�
6.16�
5.28�
4.80�
4.16�
3.44�
2.56�
1.44�
0�
nH2


(mmol)�
�



3-كميات المادة الابتدائية:    � EMBED Equation.DSMT4  ���                         0.25





                                    � EMBED Equation.DSMT4  ���                      0.25


4-جدول التقدم :                                                                                           0.5





    =       Zn+2       +    H2� EMBED Equation.DSMT4  ���Zn   +2H+�
المعادلة�
�
كمية المادة بــ � EMBED Equation.3  ����
التقدم�
ح.الجملة �
�
� EMBED Equation.3  ����
� EMBED Equation.3  ����
0.02�
0.015�
� EMBED Equation.3  ����
ح.الابتدائية�
�
� EMBED Equation.3  ����
x�
0.02 – 2x�
0.015 - x�
� EMBED Equation.3  ����
ح.الانتقالية�
�
xf�
xf�
0.02 – 2xf�
0.015 - xf�
xf�
ح.النهائية �
�



5-العلاقة هي :          � EMBED Equation.DSMT4  ���                                                                    0.25


6-البيان :


7-حساب السرعة الحجمية:� EMBED Equation.DSMT4  ���      حيث � EMBED Equation.DSMT4  ���  هي الميل


V1=                         ;   v2=                                                                       0.5





- الملاحظة : v1>v2   أي ان السرعة تتناقص حتى تنعدم في نهاية التحول.               0.25





7-المتفاعل المحد:                � EMBED Equation.DSMT4  ���               0.25


                                           � EMBED Equation.DSMT4  ���              0.25


المتفاعل المحد هو : H+ و التقدم الاعظمي هو    xmax=0.01mol                            0.25





زمن نصف التفاعل: � EMBED Equation.DSMT4  ���                             0.25


                         من البيان نجد : � EMBED Equation.DSMT4  ���                                                0.25



























































































































































































































































































































































































































































































































































سلم التنقيط











حساب  UAR :


     � EMBED Equation.DSMT4  ���                                1








                        البيان :                                                                               0.5








تصحيح التمرين الرابع: (04 نقاط )


1- إحداثيا نقطة التكافؤ:    � EMBED Equation.DSMT4  ��� 


2-تركيز الحمض:


                        � EMBED Equation.DSMT4  ���


- PH=8.2   أي أن المحلول ناتج عن أساس قوي و حمض ضعيف.


3-حساب PKA : من نقطة نصف التكافؤ :


                      � EMBED Equation.DSMT4  ��� 


4- المعادلة :            � EMBED Equation.DSMT4  ���


حساب K : 


              � EMBED Equation.DSMT4  ���


7- الكاشف المناسب : هو الفينول فيتالين لأن مجال التغير الوني له يحتوي على PH 


نقطة التكافؤ .



































































































































































































































































































































































































































































































































تصحيح التمرين الثاني : (04 نقاط )


1-المعادلة:                        � EMBED Equation.DSMT4  ��� 


                                                      � EMBED Equation.DSMT4  ���                             0.5


الحل :    نعوض    � EMBED Equation.DSMT4  ���     في المعادلة                                                  0.5





2-العبارة البيانية:البيان خط مستقيم لا يمر بالمبدأ ميله سالب معادلته:


                                                � EMBED Equation.DSMT4  ���                                               0.25


عبارة t  :                       t = RC                                                                      0.25


الوحدة :                    � EMBED Equation.DSMT4  ���                           0.5


قيمة t  :                          � EMBED Equation.DSMT4  ���                    0.5


                                   � EMBED Equation.DSMT4  ���                      0.5


حساب C :                        � EMBED Equation.DSMT4  ���                             0.5


حساب E :                     � EMBED Equation.DSMT4  ���                             0.5





تصحيح التمرين الثالث : (04 نقاط )


1-القيمة تمثل ثابت الزمن           � EMBED Equation.DSMT4  ���                                       0.25


2-قيمة R :             � EMBED Equation.DSMT4  ���                        0.75


3 - حسابE :           من البيان نجد :   E = (R+r)I0=10V                                    0.5


4- حساب الطاقة Ee: � EMBED Equation.DSMT4  ���                                        1 
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